

编者按

这几天,气温陡然高了起来。白天赤日炎炎,大地被炙烤得滚烫;傍晚暑热渐消,人们走出家门尽享夏夜的清风明月。高温下,有人在坚持工作,他们的价值在汗水中闪光。本报今天推出特别报道,向这些坚守在高温中的劳动者致以崇高的敬意。同时,记者采访发现,大多数市民对高温天气都有各自的应对妙招,在此分享给大家。

# 环卫工人侯茂林 用汗水换取城市洁净

□文/图 本报记者 王海防  
见习记者 陈金旭

7月23日上午8点,记者在市区光明路市场北头见到环卫工人侯茂林时,他正在清扫滨河路。虽然戴着草帽,侯茂林的脸还是被晒得黝黑。

侯茂林今年64岁,是召陵区环卫处的一名环卫工,做环卫工已经有六七年了。

当日凌晨3时50分,侯茂林就早早地来到自己负责的路段。不到6点,侯茂林就把这段路打扫得很干净。

吃完早餐,侯茂林又回到滨河路进行保洁。由于要随时保洁,白天侯茂林基本上都要在户外工作,高温天气使得工作比平时更加辛苦。

侯茂林告诉记者,干了六七年环卫,他早就习惯了这样的工作和生活。保洁间隙,他会找有阴凉的地方歇一会儿,喝口水,再继续工作。即使这样,记者注意到,侯茂林的衣服早已被汗水浸透,裸露在外的双臂被晒得黑亮。

“这两天太热,单位给我们发了草帽、风油精、毛巾等好几样东西,让大家防暑降温。”侯茂林笑着说,附近门面房的商户对他特别关照,经常喊他去店里歇歇,喝杯水。说着,侯茂林从三轮车上拿起一瓶矿泉水喝了起来。侯茂林告诉记者,这是刚才路过的一位私家车主送给他的。“现在经常有商户和市民送水给我喝。昨天还有几个年轻人给我送来一个西瓜。”侯茂林笑着说。

喝完水,侯茂林又投入工作中。此时,刚刚打扫干净的路面落下几片树叶,只见他弯腰用扫帚把树叶扫在一起,再收集到垃圾斗,最后倒入身旁的三轮车上。

侯茂林告诉记者,这几年市民的文明素质都提高了,乱扔垃圾的人不多了。“以前沿街商户都是把垃圾往外面随便一扔,现在都会用塑料袋装起来系好,我们清理起来也方便多了。”侯茂林说。

“环卫工作虽然辛苦,但是近年来我们的劳动越来越得到市民们的尊重和珍惜,我们更应该把路面打扫得干



喝口水凉快凉快。

干净净,回报大家。”侯茂林说。

高温暴晒下的路面干净整洁,泛着亮光,里面凝结着环卫工人的汗水和付出。而侯茂林只是我市环卫工中的一员,正是他们一个个冒着高温天气,一刻也不放松,为我们创造了良好的生活环境。

# 外卖小哥殷涵龙 越是高温天 我们就越忙

□文/图 本报记者 杨旭

酷暑当头,一些市民为了避暑,在空调房间里一宅就是一天,连吃饭都靠点外卖解决。为了满足这些市民的订餐需求,外卖小哥们顶着烈日,骑行穿梭在城市的大街小巷。7月23日中午,记者在市区嵩山路一家餐饮店门口,就遇到了正在取餐的外卖小哥殷涵龙。趁着取餐的间隙,记者对他进行了采访。

当外卖员没多久,殷涵龙就遭遇高温天气。记者看到,为了应对炙烤的骄阳,他用防晒装备把自己“全副武装”了起来。即便如此,一个多月的时间,皮肤还是被晒黑了。“今年夏天实在是太热了,从上午10点开始,这是我接到的第5单生意,衣服就已经湿了一大片。”殷涵龙说。

殷涵龙告诉记者,这几天的订单量一直很高,一天能接到三四十单。有的客人住的楼层比较高,上去一趟就是一身大汗。为了不耽误时间,他顾不得休息,就得立即赶去送下一单,经常连水都忘了喝。“除了爬楼梯送餐,有时候要站在太阳底下等客人取餐,也不好受。”殷涵龙说。

殷涵龙给记者算了一笔账,送一单能赚四元,如果客户好评的话还能多赚一元,所以一天下来,收入还是不错的。

正聊着,殷涵龙从餐饮店领到了热乎乎的餐品。他赶紧擦了擦汗,把餐品装进保温箱,戴好头盔,准备踏上新的行程。



殷涵龙

# 建筑工人王春芳、王建勋 不怕热不怕累 只为早点建好楼



休息时,王春芳(左)和王建勋吃西瓜降温。

一楼虽然太阳晒不到,但是高温下依然又闷又热。只见他们用铁锹将混合好的水泥砂浆来回搅拌,再用批刀铲上水泥往墙上涂抹。不一会儿,原本粗糙的墙体被罩上了一层平整的水泥。而此时,他们的脸上早已滴满了汗水,身上的衣服已经完全湿透了,黏腻地粘在身上。

今年47岁的王建勋和55岁的王春芳都来自召陵区姬石镇范寨村,平时他们在家种地,农闲时就外出打工。2016年6月,王建勋和王春芳来到这家工地干活。

“一天大概能粉七八十平方米。每次干完活儿我们都是一身汗,擦都擦不及,跟蒸桑拿一样。”王建勋告诉记者,一切顺利的话,一个月他能赚五六千元。

这几天天气比较热,工地上为他们准备了开水炉,他们可以随时接白开水补充水分。另外,为了防止中暑,工地上还为他们发放了藿香正气水等防暑药,还在工房内准备了许多

西瓜,为他们解渴。

刷完了一面墙,王建勋和王春芳一起来到工房内切了一个西瓜,便坐在室外的石阶上吃起来。

王春芳一边吃着西瓜,一边看着眼前的一栋高楼。这栋楼正是在他们的努力下才一点一点地建起来的。

吃完西瓜,王建勋又去开水炉接了一杯水,放到桌子上晾起来,准备休息时再喝。

“每天上午10点到下午4点最热,虽然一楼日头晒不住,但是房子里依然闷热得很。”王建勋告诉记者,这几天天气太热,就是坐着不动,也是一身汗,因此他们每天一大早就赶到工地。

“大家不怕热不怕累,为的就是能把楼早点建好,能早点交工!”王春芳说,他干建筑工已经三十多年,最大的心愿是自己建得房子结实、安全,市民们住得舒心、放心。王建勋也盼着能早点完工,好让这栋楼成为附近的一道风景。

## 公开招标公告

根据工作需要,受采购单位委托,漯河市政府采购中心对漯河市机关事务管理局所需电梯采购项目进行公开招标,欢迎符合本次项目要求的单位参加投标,现将有关事项公告如下。

一、招标编号:漯采公开采购[2017]118号。

二、对供应商的资质要求:1.必须符合《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定的条件。2.供应商(包括制造商与经销商)须是具有供货服务能力且年检合格的供应商,开标时须提供有效的企业法人营业执照原件及加盖公章复印件。3.供应商为所投电梯原制造商的,开标时须提供特种设备制造许可证(曳引式客梯)A级或以上资质证书原件,特种设备安装改造维修许可证原件,许可证中须明示具备安装A级、修理A级资质。4.供应商为所投电梯经销商的,开标时须提供所投电梯原制造商出具的唯一授权书原件及制造商安装售后承诺书原件、电梯原制造商的特种设备制造许可证(曳引式客梯)A级

或以上资质证书原件或复印件(加盖原制造商公章)、电梯制造商的特种设备安装改造维修许可证原件,许可证中须明示具备安装A级、修理A级资质。5.本次招标接受联合体投标,对联合体的要求如下:(1)联合体中的钢结构幕墙施工企业,须具备钢结构幕墙施工企业二级或以上资质,开标时须提供资质证书原件、企业法人营业执照原件;(2)开标时,须提交联合体协议原件,协议中须载明联合体各方承担的工作和义务。6.供应商(包括制造商与经销商)如法人代表参加开标会,须提交法人代表身份证原件和复印件;如委托代理人参加开标会,须提交法人授权委托书原件,被授权人身份证原件和复印件。7.特别说明:如供应商单独同时具备本次招标所要求的电梯及钢结构幕墙施工资质,则须按上述要求提供全部相关证件。

三、招标内容:北公寓楼电梯、电梯钢结构井道改造。采购预算:1554700元。

四、报名及招标文件领取时间:2017年7月21日至7月27日,每天上班时间(节假日除外)。地址:漯河市财政

局东楼214室(漯河市郾城区黄山路南段市财政院内)。领取方式:现场报名,免费领取招标资料。须提交有效企业法人营业执照副本复印件(须加盖本单位有效印章)、供应商授权书原件(授权书应包含项目名称、编号等信息,并由法定代表人签字)、被授权人身份证复印件。说明:本次招标实行资质后审,通过报名不视为通过资质审查,资质审查工作在开标时由评标委员会独立负责。

五、开标时间:2017年8月9日上午9:00,地点:漯河市政府采购中心213会议室。

六、投标文件要求:供应商开标时须提交纸质投标文件正本一份,副本四份,投标文件须按招标文件要求标注、密封完好(开标时间之后送达的投标文件将被拒收)。

七、采购中心联系人:冯先生  
联系电话:0395-3162516

八、其它:漯河市政府采购中心组织的招标项目不收取标书费及任何服务费。

漯河市政府采购中心 2017年7月20日